
新苏教版小学数学五年级第一学期期末测试试卷（答案）【5 套】 

苏教版小学数学五年级第一学期期末教学情况调查试题 

（考试时间：80 分钟  满分：100 分） 

一、直接写出得数。（共 10 分） 

0.66-0.6=    5.7+3=    1.6-0.7= 

2.3×0.5=   0.48÷6=    0.1÷0.01= 

0.9×100=   2÷5=    1-0.79= 

0.32= 

二、用竖式计算，带*的题要写出验算过程。（共 6 分） 

0.24×13.5    *7-2.37    *22.5÷0.25 

三、计算下面各题，能简便的要用简便方法计算。（共 12 分） 

12.37-4.68-5.32     5.8×2.93-2.93×4.8 

(2.18-1.6)÷5÷0.2     2.2+(4.72-2.8)÷0.4 

四、计算下面图形的面积。（共 9分）（共 9分） 

 

五、填空题。（每空 1 分，共 23 分） 

1.某天，昆山市的最高气温是零上 8 摄氏度，记作+8℃，最低气温是零下 2 摄氏度，记作

（    ），这一天的最高气温与最低气温相差（    ）摄氏度。 

2.在直线下面的里填负数，上面的里填小数。 

 

3.2个百和 2个百分之一组成的数是（    ），如果把这个数的小数点向左移动一位，就是由

2个（    ）和 2个（    ）组成的数。 

4.小华买了 2支钢笔和 3本笔记本，每支钢笔 8元，每本笔记本 a 元。她一共付出（    ）

元。 

5.一辆客车从 A地去 120千米外的 B 地，每小时行 a 千米，1.5小时后离 A地（    ）千米；

若 a=60，1.5小时后这辆客车离 B地还有（    ）千米。 

6.如右图，把一个平行四边形沿高剪开，平移后可

以拼成一个边长 10 厘米的正方形，平行四边形的

面积是（    ）平方厘米。 

7.2015年我国汽车产量达到 24503300 辆，改写成

用“万”作单位的数是（    ）万辆，省略“万”

后面的尾数约是（    ）万辆。 

8.在〇里填“>”或“<”。 

37.8÷0.91〇37.8    0.739×1.02〇0.739 

1.9÷2.3〇1 

9.0.7公顷=（        ）平方米 



3070 毫升=（       ）升 

36 分=（         ）时 

1.5平方千米=（       ）公顷 

10.一个三角形与一个平行四边形的面积相等，底也相等，已知三角形的高是 6 厘米，平行

四边形的高是（    ）厘米。 

六、选择题。（每小题 1分，共 6分） 

1.把 19.895精确到百分位是（    ）。 

A.19.9     B.19.90    C.20.00 
2.下面算式的得数最大的是（    ）。 

A.3.8÷2.4    B.3.8÷0.24    C.3.8÷0.42 

3.一袋麦片的价钱比一袋饼干的 4倍多一些，买 20袋饼干的钱最多能买（    ）袋麦片。 

A.4      B.5     C.6 
4.一本书共 102 页，小刚每天最多看 12 页，他看完这本至少需要（    ）天。 

A.8      B.9     C.10 
5.在 3.7的末尾添一个 0，下列三种说法不正确的是（    ）。 

A.大小不变    B.计数单位变了  C.大小和计数单位都不变 

6.用同样长的小棒分别围成下面的正方形和平行四边形，正方形和平行四边形相比，（    ）。 

 

 

 

 

 

A.它们的周长相等，面积也相等 

B.它们的周长相等，面积不相等 

C.它们的周长不相等，面积也不相等 

七、操作题。（共 4分） 

下面方格纸的每个小正方形的边长都是 1厘米。 

 

（1）在方格纸上以 AB为底，画一个面积是 8平方厘米的平行四边形。 

（2）在平行四边形的右边画一个三角形，使它与平行四边形的面积相等，高也相等。 

八、解决问题。（共 30 分） 

1.某面粉厂在一个星期的前 4 天加工面粉 16.8吨，后 3 天平均每天加工 4.9吨。面粉厂这个

星期平均每天加工面粉多少吨？（6分） 

2.如图表示一块梯形小麦地。如果按每公顷产小麦 6吨计算，这块地一共能产小麦多少吨？

（6分） 



 

3.妈妈带 200 元去超市购物，买了 2箱早餐奶，每箱 65.8元，剩下的钱买标价为每瓶 15 元

的啤酒，最多可以买几瓶啤酒？（6分） 

4.用 24 个边长 1 厘米的小正方形拼成长方形，一共有多少种不同的拼法？先在下表中列举

出所有不同的可能，再回答问题。（6分） 

长/厘米 24  

宽/厘米 1  

（1）一共有多少种不同的拼法？ 

（2）在所有不同的拼法中，长方形的周长最大是多少厘米？最小是多少厘米？ 

5.根据下而的统计图，回答问题。（6分） 

 

（1）男生合格人数最多的项目是（    ）；女生合格人数最少的项目是（    ）。 

（2）从图中可以明显看出，这个班最需要加强的是（    ）训练。 

（3）在（    ）项目上，女生表现出明显的优势。在（    ）项目上，男女生的表现平分

秋色。 

（4）从图中可以看出这个班至少有（    ）人。 

 

一、80.06  8.7  0.9   1.15   0.08   10   90   0.4   0.21   0.09 

二、3.24   4.63   90   验算略 

三、12.37－4.68－5.32＝12.37－（4.68＋5.32）＝2.37  5.8×2.98－2.93×4.8＝2.93×（5.8

－4.8）＝2.9（2.18－1.6）÷5＋0.2－0.58＋（5×0.2）＝0.58   7 

四、12×9＝108（cm*）  6×8÷2＝24（cm2）  （5＋7）×3÷2＝18（dm2） 

五、1.－2℃   10   2.－2   －1   0.4   1.8   3.200.02   10   千分之一   4.30＋16 

5.1.5a  30  6.10   07.2450.33   2450   8.＞  ＞  ＜  9.7000   3.07   0.6   150   

10.3 

六、1.B   2.B   3.A    4.B   5.C   6.B 



七、略 

八、1.（16.8＋4.9×3）÷（4＋3）＝4.5（吨） 

2.（60＋100）×70÷2＝5600（平方米）  5600 平方米＝0.56公顷  6×0.56＝3.36（吨） 

3.（200－65.8×2）÷15＝4（瓶）……8.4（元）  最多可以买 4瓶 

4. 

长/厘米 24 12 8 6 

宽/厘米 1 2 3 4 

（1）一共有 4 种不同的拼法（2）最大：（24＋1）×2＝50（厘米）最小：（6＋4）×2＝20

（厘米）5.（1）立定跳远  仰卧起坐（2）仰卧起坐（3）跳绳  投实心球（4）50 

 



苏教版小学数学五年级上册期末测试试卷 

一、 算一算(30 分) 

1.直接写出得数。（10 分） 



1.5×4= 1.6＋3.04= 19.2－0.8= 0.8×1.25= 

2.8÷0.7= 0.01²= 108÷2.5÷4=   

0.56÷0.1= 

0.33+0.77×4= 

3.6×11= 



2.用竖式计算。（除不尽得数保留两位小数）（8分） 

9.55×1.7                              1÷7 

 

 

3.怎样算简便就怎样算。（12 分） 

3.42＋6.43＋7.58                      17.77－7.7－2.3 

 

 

2.74×9.5＋5×0.274                   16.8×10.1 

   

    

二、填一填（15 分） 

1.在+3、10、-7、0、+8、-1.2、6.8 中，正数有（   ）个，负数有

（         ），整数有（          ），其中最接近 0的

数是（   ）。 

2.在下面的括号里填上适当的数。 

1.6 平方米=（     ）平方厘米          135 分=（   ）时 

260 平方米=（   ）公顷      150 公顷=（   ）平方千米 

15 吨 6 千克=（   ）千克   0.6 平方千米=（   ）平方米 

3.五个相同的小正方形拼成一个长方形，周长减少 32 厘米，每个小正方形的

面积是（   ）平方厘米。 

4.a-b=15.3 ，若将 b 的小数点向右移动一位正好与 a 相等。a 是（   ），b

是（   ）。 

5.c ÷d= 0.5 ……0.02 。若 c 与 d 同时扩大 10 倍，则商是（      ），余数

是（   ）。 

三、选一选 （5分） 

1.甲每秒跑 4.8 米,乙跑 50 米要 11秒,丙 14 秒跑 63 米，(     )跑得最慢。 

A．甲        B.乙        C.丙 

2、将一个平行四边形框拉成长方形。下列说法正确的是 (     )。 

A.周长变大，面积不变。          

B.周长和面积都不变。           



C.周长不变，面积变小。 

3.将一个小数的小数点先向左移动两位，再向右移动三位，结果(     )。 

A.扩大 10 倍    B.缩小 10 倍     C . 扩大 100 倍 

4．a 与 b 都是三位数 a=9b，这样的 a 与 b 有(     )对。  

A.11        B.12         C.10 

5.大于 2.7 而小于 2.8 的小数有(     )。 

A.有无数个        B.有 9个            C.一个也没有 

四、判一判(对的画“ √”， 错的画“×”。)(5 分) 

1 平行四边形面积是梯形的 2倍。 (     ) 

2.0 既不是正数，也不是负数。 (     )        

3.小数点的后面添上“0”或去掉“0”，小数的大小不变。 (     ) 

4.小数不一定比整数小,负数一定比正数小。 (     )        

5.梯形的高扩大 2倍，面积也扩大 2倍。 (     )        

五、画一画（12 分） 

下面每个小方格的边长都是 1 厘米，请在方格纸上分别画出两个平行四

边形和两个梯形，使它们的面积都是 36 平方厘米，但形状不同。 

 

 

 

 

六、用一用(共 35 分，其中第 6题 10 分。) 

1.如下图：a
1
=10.5 厘米,h

1
=4 厘米,a

2
=9 厘米。画出 a

2
上的高 h

2
，并计算它的

长（得数保留一位小数）。 

 

 

a

h
1 a



2. 16 位小朋友围坐成一圈，按顺时针方向从 1到 16 编号。从 1号小朋友开

始按顺时针方向做传花游戏，当传第 38 次时，花在几号小朋友手中？ 

 

 

 

3.一个直角梯形上底 8.4 厘米，下底 15.6 厘米。在这个直角梯形中剪去一个

最大的三角形，剩下的面积为 37.8 平方厘米。原来梯形的面积是多少？ 

 

 

 

4.有 19 人到旅社住宿，住 3人和 2人间(每个房间都不能有空床位)有多少种

不同的安排？（你能列表找出答案吗？） 

 

 

 

5.AB两地相距 180 千米，甲乙两车同时从两地开出，同向而行。甲车每小时

行 105 千米，乙车每小时行 81 千米，几小时后甲车能追上乙车？     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 以下是 2018 年 11 月某小学五（1）班与五（2）班期中考试各科取得优秀等

次的人数统计。 

2 人间/间         

3 人间/间         



     
（1）请根据上面的统计表完成统计图。 

 

五（1）班与五（2）班期中考试各科优秀人数统计图 

                                                      年   月 

                         五（1）班     五（2）班    

 
（2）如果五（1）班有 50 人，那么他们班各科优秀人数占全班总人数的多少？

（结果用小数表示。） 

 

        

（3）就以上数据你想对老师提出什么建议？ 

 

第一学期教学质量检测五年级数学试卷 

参考答案 

一、算一算 

1.直接写出得数 

6、4.64、18.4、1、4、0.0001、10.8、5.6、3.41、39.6 

2.用竖式计算。（除不尽得数保留两位小数）（8分） 

9.55×1.7=16.235           1÷7≈0.14 

9.5 5               0.1 4 2 

           × 1.7            7  1.0 

6 6 8 5                 7 

9 5 5                 3 0 

1 6.2 3 5                 2 8  



                              1 4 

                                      6 

3.怎样算简便就怎样算。（12 分）         

3.42＋6.43＋7.58            17.77－7.7－2.3 

     =9.85+7.85                  =17.77-（7.7+2.3） 

     =17.7                       =7.77 

2.74×9.5＋5×0.274          16.8×10.1 

=2.74×9.5＋0.5×2.74        =16.8×10+16.8×0.1 

=2.74×10                    =168+1.68 

=27.4                        =169.68 

二、填一填 

1.4、2、4、-1.2 ； 

2.16000、2.25、0.026、1.5、15006、600000； 

3.16；4.17、1.7；5.不变、0.2 

三、选一选 

1. C、2.C、3.A、4.B、5.A 

四、判一判 

1. ×、2.√、3.×、4.√、5、√ 

五、画一画 

略 

六、用一用 

1. 画图略 

10.5×4÷7≈4.7（厘米）答：长 4.7 厘米。 

2.38÷16=2（组）……6（个）答：花在 6号小朋友手中。 

3.37.8×2÷8.4=9（厘米）；（8.4+15.6）×9÷2=108（平方厘米） 

答：原来的梯形面积是 108 平方厘米。 

4. 

2 人间/间  8   5   2  

3 人间/间  1  2  3  4  5  6 



 

 

 

 

答

：有 3种不同的安排。 

5.180÷（105-81）=7.5（千米）答：7.5 小时后甲车能追上乙车。 

6.（1）图略 

（2）16÷50=0.32 ；19÷50=0.38 ；21÷50=0.42 ；10÷50=0.2 

答：他们班各科优秀人数分别占全班总人数的 0.32、0.38、0.42、0.2。 

2 人间/间 1 2 3 4 5 6 7 8 

3 人间/间  5   3   1 



 

（考试时间： 分钟满分：100 分） 

一、填空题。（每空 1 分，共 27 分） 

1.在+32，
3

4
，12.8，0，-0.08，

5

3
，200 中，不是正数的数有（    ） 个。 

2.4角 5 分是 1元的
( )

( )
，写成小数是（    ） 元；0.08米是 1米的

( )

( )
，也

就是 8（    ） ；4.6里有（    ） 个 0.1。 

3.地球陆地总面积是 149000000 平方千米，把这个数改写成用万作单位的数是（    ） 平

方千米，改成用亿作单位的数并精确到十分位是（    ） 平方千米。 

4.在直线下面的 里填整数，上面的里填小数。 

 

5.在〇里填“>”“<”或“=”。 

5.7×0.47〇5.7    1.64×0.25〇1.64÷4   2.85÷0.12〇2.85- 

6.学校有足球 个，排球比足球多 5个，篮球的个数是足球的 b 倍。篮球有（    ） 个。 

7.两个完全相同的梯形拼成一个底是 9.6分米，高是 10 分米的平行四边形，如果梯形的上底

是 3.6分米，那么它的下底是（    ） 分米，面积是（    ） 平方分米。 

8.图中每个小方格代表 1平方厘米。后一估，树叶的面积大约是（    ） 

平方厘米。 

9.10.6÷0.75商是（    ） ，余数是（    ）  

10.将一个平行四边形通过分割平移转化成长方形（如图，单位：厘

米）；原来平行四边形的面积是（    ） 平方厘米，现在长方形的

周长是（    ） 厘米，我发现它们的（    ） 变了，（    ） 没

变。 

11.甲、乙两数的差为 18.9，若将乙数的小数点向左移动一位正好与

甲数相等。甲数是（    ） ，乙数是（    ） 。 

 

 

 

二、选择题。（每小题 1分，共 7分） 

1.小明、小红和小华三人进行 100 米赛跑，小明用了 14.91秒，小红用了 14.94秒，小华用

了 14.86秒，（    ） 跑得最快。 

A.小明    B.小红    C.小华 

2.一种化肥包装袋上标着“净重 50±0.5千克”，表示一袋这种化肥标准的质量是 50 千克，

实际每袋最少不少于（    ） 千克。 

A.50.5    B.50     C.49.5 
3.73×10.01=（    ）  

A.73×10+73×0.01 

B.73×10+73×0.1 

C.73×10+0.01 



2     ） 。 

A.m+m     B.m×m    C.2m 

5.一个三角形，底缩小到原来的
1

2
，高扩大到原来的 8倍，面积（    ） 。 

A.缩小到原来的
1

4
 

B.扩大到原来的 8倍 

C.扩大到原来的 4倍 

6.一辆拖拉机 4.2小时可耕地 1.8公顷。下面表示 

“每小时耕地多少公顷”的算式是（    ） 。 

A.4.2×1.8   B.4.2÷1.8   C.1.8÷4.2 

7.下面说法错误的是（    ） 。 

A.0 不是正数，也不是负数 

B.三角形和平行四边形只有等底等高时，三角形的面积才是平行四边形面积的一半 

C.在计算器上按出 0.6，可以只按.和 6这两个键 

三、计算题。（共 28 分） 

1.直接写出得数。（8分） 

0.2×0.4=    2.8÷0.7= 

1.7+3=     2-0.09= 

0.307×100=    5.6÷10= 

72=      9a-8a= 
2.用竖式计算。（8 分） 

2.58+3.4   6-4.95   7.5×0.24  8.84÷1.7 

3.下面各题，能简算的要用简便方法计算。（12 分） 

4.45+0.63+5.55    5.11-1.25-0.75 

2.2+（4.72-2.8）÷0.4 

1.76-[(0.74+0.26)÷0.8] 

0.125×32×0.25    4.8×99+4.8 

四、图形操作题。（共 8分） 

1.下面每个小方格表示 1平方厘米。 

（1）以 AB 为底，画一个面积是 8平方厘米的平行四边形。 

（2）在画出的平行四边形的右边画一个三角形，使它与平行四边形的面积相等，高也相等。 

 

2.计算下图阴影部分的面积。（单位：厘米） 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/01520031201

0011034

https://d.book118.com/015200312010011034
https://d.book118.com/015200312010011034

